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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT8623 Pani Marty Golbik, Posłanki 
na Sejm RP, z dnia 19 marca 2025 roku. 

Uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych pozostaje w ciągłym dialogu 
z Ministerstwem Obrony Narodowej, które odpowiedzialne jest za decyzje zakupowe 
w zakresie wyposażenia Sił Zbrojnych RP. Dialog ten uwzględnia wymianę informacji 
w zakresie istniejących bądź planowanych potrzeb Wojska Polskiego a zdolnościami 
produkcyjnymi państwowych zakładów obronnych, które to zdolności są ciągle rozwijane. 

Ponadto spółki obronne nadzorowane przez Ministra Aktywów Państwowych prowadzą 
wiele równoległych procesów negocjacyjnych z Agencją Uzbrojenia w przedmiocie dostawy 
określonego rodzaju i ilości sprzętu na potrzeby Wojska Polskiego.

Jednym z efektów negocjacji było podpisanie pierwszej umowy wykonawczej na dostawę 
111 sztuk bojowego wozu piechoty Borsuk, produkowanego przez Hutę Stalowa Wola S.A., 
który jako nowoczesna platforma bojowa zastąpi wysłużone i nieprzystające 
do współczesnych realiów BWP-1. Podobne rozmowy trwają w zakresie dostawy dla Sił 
Zbrojnych RP niszczycieli Ottokar-Brzoza. 

Należy zaznaczyć, że Ministerstwo Aktywów Państwowych nie posiada środków we 
własnym budżecie, którymi mogłoby zasilać podległe ministerstwu spółki. Nie mniej jednak, 
Minister Aktywów Państwowych jest dysponentem Funduszu Inwestycji Kapitałowych 
(dalej: FIK) który posiada środki na dokapitalizowanie spółek w ramach programu NAREW 
oraz w ramach ustawy o dofinansowaniu działań zmierzających do zwiększenia produkcji 
amunicji, szczególnie wielokalibrowej. Dnia 28 marca 2025 r. spółki wchodzące w skład 
Grupy PGZ S.A. złożyły cztery wnioski na dofinansowanie z FIK projektów inwestycyjnych 
związanych z rozbudową ww. zdolności na łączną kwotę 2,4 mld złotych. 

Jednocześnie Ministerstwo Aktywów Państwowych aktywnie wspiera nadzorowane 
podmioty w pozyskiwaniu środków z funduszy europejskich, jak również Ministerstwo 
Technologii i Rozwoju jako resort wiodący w procesie negocjowania ostatecznego kształtu 
i zakresu rzeczonych programów wsparcia unijnego.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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